

В диссертационный совет Д 503.001.02,
созданный на базе ФГНИУ «Институт
законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»
117218, г. Москва, ул. Большая
Черемушкинская, д. 34

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Леонова Дениса Валерьевича на тему
«Административно-правовой институт досудебного обжалования»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.14 - Административное право; административный
процесс**

Содержание автореферата диссертации Леонова Д.В. достаточно полно отражает проблематику исследования. Предложения и выводы, содержащиеся в положениях, выносимых на защиту, получили убедительную аргументацию и обладают научной новизной.

Теоретический интерес представляет сформированная автором концепция определения содержания и структуры административно-правового института досудебного обжалования. Соискатель сформулировал общие признаки общественных отношений, составляющих предмет правового регулирования рассматриваемого института, что позволило определить его содержание и структуру. Определение предмета правового регулирования института досудебного обжалования может послужить теоретической предпосылкой для систематизации законодательства в данной сфере.

В условиях цифровизации государственного управления в Российской Федерации практический интерес представляют предложения автора по совершенствованию электронной формы направления жалоб в государственные

органы. Автором на основе исследования статистики государственных органов по направлению жалоб и аналитических данных о текущем состоянии онлайн-сервисов по направлению жалоб было сформулировано предложение о централизации направления жалоб в электронном виде и условия, необходимые для реализации данного предложения. Представляется, что практическое воплощение рассматриваемого предложения могло бы упростить коммуникацию между гражданами и должностными лицами посредством использования информационных технологий.

Из содержания автореферата не усматривается аргументация автора по вопросу об определении видов доказательств, которые могут исследоваться при рассмотрении жалобы во внесудебном порядке (положение № 5). Представляется, что этот вопрос нуждается в уточнении автором.

В то же время содержание автореферата позволяет прийти к выводу о том, что результаты исследования обладают научной новизной, представляют теоретическую и практическую ценность. Автореферат диссертационного исследования полностью соответствует требованиям, предъявляемым к авторефератам кандидатских диссертаций.

Исходя из вышеизложенного, Леонов Денис Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Давыдов Константин Владимирович,
кандидат юридических наук, доцент кафедры
административного, финансового и корпоративного
права федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Новосибирский государственный
университет экономики и управления «НИУХ»

+7 (383) 243-94-79, внутр. 5666, davkon@yandex.ru
630099, г. Новосибирск, ул. Каменская 52/1, каб. 5-614

